
 

 
 
 
 

Schriftelijke vragen ex Art 38 RvO 

Aan: Het college van B&W van Groningen 
Betreft: Wachtlijsten Veilig Thuis 
Datum: 23 september 2019 

 
Geacht college, 
 
 
“Recent onderzoek (Verwey-Jonker en Augeo) naar de aard en omvang van huiselijk geweld 
en kindermishandeling laat zien dat in een gezin wat gemeld is bij Veilig Thuis, gemiddeld 71 
keer per jaar een geweldsincident is geweest”  
 
De problematiek van huiselijk geweld en kindermishandeling is ernstig. Het niet veilig 
kunnen opgroeien, of je niet veilig voelen in je eigen huis, ontwricht levens. Dit speelt zich 
veelal achter de voordeur af, daar waar anderen het niet kunnen zien. En ook niet kunnen 
zien hoe ernstig dit is. De berichten dat er sinds begin 2019 veel meer gezinnen en 
individuen worden gemeld bij Veilig Thuis, duidt erop dat we de problematiek steeds beter 
in beeld krijgen, en dat is goed nieuws. Echter is er al langere tijd sprake van wachtlijsten. 
Het college heeft eerder aangegeven maatregelen te treffen om deze wachtlijsten tegen te 
gaan. In de commissie O&W van 18 september 2019, geeft het college aan dat er nog steeds 
sprake is van wachtlijsten. Dit door een grotere stijging dan verwacht en het oplossen van de 
betreffende wachtlijsten wordt bemoeilijkt door het gebrek aan goed gekwalificeerd 
personeel. Het college beraadt zich in gezamenlijkheid met betrokken partijen op mogelijk te 
nemen maatregelen om de wachtlijsten weg te werken. De PvdA fractie moedigt dit van 
harte aan. Maar met het oog op de doelgroep van veilig thuis en het grote risico op 
incidenten waarbij de veiligheid van individuen gevaar kan lopen met verstrekkende 
gevolgen, heeft de PvdA fractie ook nog grote zorgen en daarom de volgende vragen aan het 
college:  
 
 

1. Is het college met de PvdA van mening dat wachtlijsten bij Veilig Thuis volstrekt 
onwenselijk zijn, tot gevaarlijke situaties kunnen leiden, en zo snel mogelijk opgelost 
moeten worden? 

 
2. Kan het college aangeven wat de precieze omvang van de wachtlijsten op dit 

moment is, hoe deze zich de afgelopen periode ontwikkeld hebben?  
 
 
 
 



 

 

3. Is de veiligheid van alle betrokkenen geborgd tijdens deze periode van 
wachtlijsten? 

a. Welke risico’s, als gevolg van wachtlijsten, lopen inwoners in de 
gemeente wanneer onveiligheid in hun gezin gemeld is? 

b. Hoe reëel is een ernstig incident in onze gemeente als gevolg van de huidige 
wachtlijsten?  

c. Worden er maatregelen genomen om (het zicht op) de veiligheid tijdens deze 
periode van wachtlijsten te borgen. Welke keuzes worden gemaakt en zijn 
deze inzichtelijk? 
 

4. In de commissie O&W van 18 september 2019, geeft het college aan dat het oplossen 
van de wachtlijsten bemoeilijkt wordt door het gebrek aan goed gekwalificeerd 
personeel. Dat leidt bij de PvdA fractie nog tot de volgende vragen:  

a. Hoe groot is het tekort aan medewerkers?  
b. Zijn medewerkers momenteel toegerust op hun taak? 
c. In hoeverre is de huidige situatie nog werkbaar voor de werknemers en staan 

zij bijv. onder hoge druk? 
d. Indien sprake van bovenstaande problemen, ziet het college mogelijkheden 

om deze problemen te verhelpen dan wel te verlichten?  
 

 
Namens de fractie van de PvdA, 
 
Els van der Weele  

Krista Boogaard 

 


